

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Велико и неоценимо значение сельскохозяйственной выставки.

Посетившие в 1939 году сельскохозяйственную выставку колхозники и рабочие совхозов увидели великие достижения в области полеводства, животноводства, им рассказали, как можно добиться высокого урожая всех культур, высоких удоев молока. На выставке широко был показан опыт специалистов и практиков сельского хозяйства.

Сельскохозяйственная выставка научила, как правильно вести хозяйство, как получить высокую доходность. Колхозники и рабочие совхозов полученный опыт на выставке применяют в своих колхозах. 57 лучших стахановцев наших колхозов в 1939 году посетили сельскохозяйственную выставку, в числе их—председатель колхоза „Урожай“ т. Теллов, вязальщица колхоза „Хель-хем“ т. Курбатова Ксения навязывала до 1.540 спонов в день, машинист т. Ильмуков сканивал до 12,5 гектара, комбайнер Трудоармейской МТС т. Калашников И. И. на сцепе двух комбайнов убрал 1.010 гектаров. Подобных примеров замечательных людей сельского хозяйства можно привести много. Они своим самоотверженным трудом увлекают сотни колхозников.

Главным выставочным комитетом за выдающиеся успехи в подъеме урожайности молочно-овощной совхоз награжден дипломом второй степени, пятью тысячами рублями и мотоциклом. Велика честь быть кандидатом на право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке!

Партийные организации села, работники горзо, МТС и сельских советов должны еще шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году, охватить соревнованием всех колхозников и рабочих нашего района. Это поможет хорошо подготовиться к весенне-посевной кампании, улучшить содержание животноводства, умножить доходность колхозников, еще выше поднять урожайность колхозных полей. Каждый колхозник и колхозница проникнуты желанием выполнить указание товарища Сталина — в ближайшее время дать стране 8 миллиардов пудов зерна в год.

Сотни стахановцев сельского хозяйства по-большинству взмутятся за еще большее укрепление наших колхозов, покажут новые образцы стахановского труда, еще шире развернут социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

МОСКВА

ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ
СНК СССР — товарищу МОЛОТОВУ

Первая часть Вашего задания по выводу из льдов Гренландского моря дрейфующего ледокольного парохода „Георгий Седов“ выполнена. 13 января 1940 года в 12 часов 07 минут ледокол „И. Сталин“ подошел к борту ледокольного парохода „Георгий Седов“. Все члены экипажа здоровы. Приступили к выполнению второй части задания.

Начальник Главсевморпути при СНК СССР И. ПАПАНИН.

Борт ледокола „И. Сталин“, Гренландское море.

Принята 13 января 1940 года

Героический экипаж „Седова“ прислал на имя товарища Сталина телеграмму, в которой седовцы сообщают о встрече двух кораблей, об огромной радости, вызванной встречей с посланцами родины, партии, правительства. Телеграмма заканчивается словами:

„Пламенный привет Вам и великая благодарность за заботу, родной Иосиф Виссарионович“.

(ТАСС).

ЛЕДОКОЛ „СЕДОВ“

БАДИГИНУ
ТРОФИМОВУ

КОМАНДЕ ЛЕДОКОЛА „СЕДОВ“

Приветствуем вас и весь экипаж „Седова“ с успешным преодолением трудностей героического дрейфа в Северном Ледовитом океане.

Ждем вашего возвращения в Москву. Горячий привет.

И. СТАЛИН. В. МОЛОТОВ.

ЛЕДОКОЛ „И. СТАЛИН“

ПАПАНИНУ
БЕЛОУСОВУ

КОМАНДЕ ЛЕДОКОЛА

„И. СТАЛИН“

Примите нашу благодарность за блестящее выполнение первой части задания по выводу ледокола „Седов“ из льдов Гренландского моря.

Горячий привет.

И. СТАЛИН. В. МОЛОТОВ.

Оперативная сводка штаба

Ленинградского военного округа

В течение 13 января на ухтинском и реболском направлениях действовали разведательные партии. На петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке поиски разведчиков и на некоторых участках редкая артиллерийская перестрелка.

Наша авиация местами произвела ряд бомбардировочных операций по железнодорожным узлам и военным объектам.

Оперативная сводка штаба

Ленинградского военного округа

В течение 14 января на мурманском, ухтинском и реболском направлениях поиски разведчиков и на отдельных участках редкая ружейно-пулеметная перестрелка. На петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке редкая артиллерийская перестрелка и действия разведывательных партий.

Наша авиация совершила несколько разведывательных полетов.

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗУЕМ МЕХАНИЗМЫ

Добьемся перевыполнения плана угледобычи

Письмо бригады рабочих, инженерно-технических работников машинной лавы второго участка шахты № 5 ко всем шахтерам треста „Кагановичуголь“, работающим на механизмах!

Товарищи горняки!

XVIII съездом нашей партии поставлена перед угольщиками нашей страны большая задача: „Развить добчу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов“.

Для выполнения этой почетной задачи требуется от нас большая напряженная работа. Мы должны резко повысить добчу путем внедрения механизмов и 100-процентного их использования.

Партия и правительство оснастили наши шахты первоклассными механизмами—врубовыми машинами, отбойными молотками, конвейерами и др. Однако с 1 января все шахты треста „Кагановичуголь“ не выполняют план потому, что имеющиеся механизмы больше простаивают, чем работают. На сегоднешний день не дан еще решительный отпор антимеханизаторам.

В 1939 году наш участок одержал замечательную победу: на 22 дня раньше первого по шахте выполнил годовой план угледобычи. Этого мы достигли благодаря бесперебойной работе врубовой машины „ГТК-3“. За последние месяцы второго полугодия производительность врубовой машины составила 6.670 тонн угля в месяц и систематически перевыполняли норму цикличности. Вместо 24 циклов планового задания мы давали в месяц 30 циклов.

В 1940 году мы берем на себя обязательство довести производительность врубовки в январе до 7.000, в феврале до 8.000 и в марте до 10.000 тонн угля в месяц. Сейчас у нас на участке работает молотковая лава. Мы обязуемся давать по 30 тонн угля в смену на каждый молоток и добьемся 80 процентов всей добчи участка механизированным способом.

Включаясь в социалистическое соревнование, мы призываем всех горняков нашего рудника, работающих на механизмах, включиться в борьбу за использование всех имеющихся механизмов, за то, чтобы выжить из механизмов все то, что они могут дать.

Шире развернем социалистическое соревнование за 100-процентное использование всех имеющихся механизмов и использование их на полную мощность!

Ответим на призыв ворошиловцев и шахтеров „Ленинугля“ 100-процентным использованием механизмов, добьемся выполнения и перевыполнения плана угледобычи по нашему тресту.

Бригадир машинной лавы Казанцев, машинист врубовой машины Шишшин, бригадир молотковой лавы Перфильев, лавщик Стребков, начальник участка Осипов.

Партийная жизнь

Улучшить руководство трудоармейской парторганизацией

Первичная партийная организация при Трудоармейском сельсовете состоит из 16 членов и кандидатов ВКП(б). Парторг. Борисов не возглавляет работу этой парторганизации в решениях практических вопросов села. На президиуме сельского совета он в течение года был 1—2 раза, а на колхозном собрании не бывает совершенно.

Партийные дела Борисов ведет очень небрежно. Имеется большая задолженность по членским взносам. Себя Борисов в течение 8 месяцев совершенно не включал в ведомость по уплате членских взносов, а с коммунистами Сизинцева и Чеснокова брал в два раза больше, чем указано по шкале.

М. Кочуков.

Уроки одной теоретической конференции изучающих историю ВКП(б)

В практике изучения истории ВКП(б) за последнее время можно встретить ряд положительных и отрицательных фактов. В проводимой теоретической конференции учителей имеется наглядный пример неорганизованности, который привел к тому, что вторая конференция не состоялась. К этой конференции готовились четырех докладчиков по разделам второй главы "Краткого курса истории ВКП(б)", но на конференцию пришли только два докладчика. Чувствовалось исключительное напряжение и приневоленность участников конференции, а после сделанного доклада т. Бахаревой никто не выступил. Самостоятельно изучающим "Краткий курс истории ВКП(б)" и проработавшим определенный материал было важно обменяться мнениями по отдельным теоретическим вопросам и закрепить свои знания. Следовательно, к теоретическим конференциям должны готовиться все участники.

Поднять качество работы клубов и изб-читален

Избирательная кампания по выборам в Верховные Советы ССР, союзных и автономных республик, а также и в местные советы депутатов трудящихся показала невиданный политический подъем в массах трудящихся нашей великой социалистической родины. Нерушимый блок коммунистов и беспартийных еще раз одержал блестящую победу на выборах в местные советы депутатов трудящихся. „Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс,— вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства“, — учит нас товарищ Сталин.

Партийные организации должны закрепить успех агитационной работы, сохранить и расширить агитколлективы, прикрепить агитаторов к десятидвор-

кам. Огромную роль в этом призваны сыграть колхозные клубы, избы-читальни и красные уголки. Задача партийных и комсомольских организаций — укрепить политпросветучреждения проверенными кадрами, обеспечить их повседневным своим руководством.

Лучшие работники изб-читален Оселковской, Верх-Чумышской, Инченской и красных уголков привлекли к своей работе широкий актив стахановцев, рабочих, колхозников, интеллигенции, вырастив талантливых чтецов, беседчиков, музыкантов, затейников и руководителей кружков.

Заведующий изб-читальней села Оселки т. Нерубин о работе своей избы-читальни рассказывает: „Актива у нас 51 человек. Среди них есть старики, женщины, юноши и девушки

Лучшие люди вступают в партию

В декабре первичные партийные организации в члены и кандидаты ВКП(б) приняли ряд лучших товарищ из интеллигенции и руководящего состава. Парторганизация горсовета приняла в члены ВКП(б) заместителя председателя горсовета т. Мартыненко. Главный инженер шахты № 3 т. Миронов принят первичной парторганизацией кандидатом в члены ВКП(б). В парторганизации Трудоармейской МТС приняты кандидатами бригадир тракторного отряда т. Соловьев и участковый агроном т. Сизинцев. Ряд руководителей предприятий и колхозов подали заявления в первичные партийные организации о вступлении в партию.

М. В.

Комсомольцы изучают историю ВКП(б)

В комсомольской организации угольной артели "Кооператор" теоретические вопросы по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)" обсуждаются и закрепляются на товарищеских собеседованиях. В основе их организации лежит полная добровольность и стремление товарищества время от времени собираться для совместного обсуждения отдельных вопросов истории большевизма. При таких собеседованиях участники проявляют исключительную активность, возникает ряд более глубоких теоретических вопросов, по которым выявляется необходимость в квалифицированной консультации.

Что мешает выполнять план угледобычи

Шахта № 4—10 в 1939 году не выполнила план угледобычи. В этом году она также находится в глубоком прорыве. Главной причиной позорной работы шахты является отсутствие большевистского руководства по организации труда и по внедрению механизмов.

Заведующий шахтой т. Бортников вызывает к себе в кабинет начальников участков и их помощников и задает им вопросы: Почему нет добычи? Когда будет добыча? Наговорит им грубостей и этим заканчивает. Таким же образом поступает и главный инженер т. Малюков.

Безусловно, этот канцелярско-бюрократический метод руководства никакой пользы не дает. Бортников и Малюков должны были искать действительные причины плохой работы непосредственно в шахте, на участках и практически, по-деловому помочь начальникам участков устранить все недостатки.

А что же на самом деле мешает выполнять план? Приведем несколько фактов. На шахте имеется три лавовых участка №№ 3, 4 и 5. Эти участки выполняют задание на 50 процентов. Они

не имеют достаточного фронта работы и в то же время ниже 50 процентов выполняется план подготовительных работ.

Вот как на этих лавных участках организован труд рабочих. На смену выходят 3 крепильщика, причем они же забойщики и бурильщики. Один начинает бурить, а двое сидят, после бурения запальщик производит отпалку, в это время все трое ничего не делают. После отпалки один сбивает навесы, а двое опять сидят. Так проходит полсмены и только после этого начинают все трое крепить. Вот почему крепильщики не выполняют свои нормы и срывается график циклической работы и вот почему не выполняют план угледобычи эти участки.

Кроме того, на 5 участке имеется машинная лава. Машинист врубовой машины работает на окладе. Его рабочий день загружен не больше двух часов, а оставшееся время он ничего не делает. Если бы он работал сколько, то больше был заинтересован, чтобы машина использовалась на 100 процентов.

И. Т.

На раскомандировке шахты № 1—2

9 января на шахте № 1—2 перед второй сменой проводился митинг о подготовке к слету стахановцев.

В своем выступлении председатель шахткома т. Скударнов говорил о неполадках на шахте, о причинах невыполнения плана, о прогульщиках и пьяницах. Затем выступил главный инженер шахты тов. Берсенев, который тоже говорил о неполадках, о

плохом руководстве начальников участков и о недовыполнении плана за 8 дней января на 2 тысячи тонн.

С резкой критикой плохой работы участков выступил начальник участка т. Серженко. Он также внес предложение, чтобы шахта давала в смену 1.300 вагончиков угля. Предложение т. Серженко принято единогласно.

П. Н.

ки. Актив в избирательную кампанию был раскреплен по участкам. На каждом участке работал кружок по изучению избирательного закона и Стalinской Конституции. В результате этого у нас каждый избиратель имел ясное представление о выборах.

Наша изба-читальня считается передовой в Киселевском районе, помещение хорошо оборудовано. При избе-читальне организованы кружки: драматический, хоровой, музыкальный, военный. Эти агитаторы работают и после проведения выборов.

Наряду с хорошей работой отдельных изб-читален и клубов имеются и такие, как Бурлаковская, Сергеевская и Карагайлинская, где работа доведена до полного раз渲а. Заведующие избами-читальнями там бездействуют, помещения часто бывают на замке. Сельские же советы сложили с себя всякую заботу о работе изб-читален.

Политпросветинспектор горно т. Юфирев совершенно не бывает в селе и плохо знает работу изб-читален, колхозных клубов и красных уголков.

Неплохо работали колхозные клубы в колхозах "Красный борец", "Искра", "Первое августа". В настоящее же время горно и политпросветинспектор не знают о них ничего и не имеют отчетности за 1939 год от всех политпросветучреждений по району. А перед политпросветучреждениями стоит задача — закрепить опыт, накопленный в избирательную кампанию, неустанно повышать качество своей агитационной работы.

Для выявления и учета культурно-политических запросов населения заведующим избами-читальнями и клубами необходимо ввести в практику систематические отчеты перед трудящимися о своей работе, о работе изб-читален и клубов. Необходимо

также каждому политпросветработнику неуклонно и повседневно повышать свой политический и культурный уровень.

Сейчас наиболее важной задачей политко-просветительной работы в деревне является развертывание социалистического соревнования среди колхозников, рабочих совхозов и МТС за лучшую подготовку к весеннему севу.

Политпросветучреждения должны мобилизовать внимание колхозников на отличную подготовку и проведение сева — этой решающей хозяйственно-политической работы.

Под руководством великой партии Ленина—Сталина на основе широкого развертывания социалистического соревнования, используя опыт, накопленный в избирательную кампанию, выше поднять качество работы всех политпросветучреждений района.

П. Проткин.

О стиле работы руководителей физкультуры

В одной из комнат горсовета, где помещается совет физкультуры, всегда бывает тихо. Редко — редко здесь раздастся звонок телефона, от которого сотрудники горсобеса, находящегося здесь же, испуганно вздрагивают, да зайдет непрошенный случайный посетитель. И все. Тишина обычно нарушает только поскрипывание перьев сотрудников.

Правда, иногда сюда врываются люди. Молодые, веселые и задорные. Тогда комната наполняется гулом молодых голосов.

— Где председатель совета физкультуры?

— Вы не знаете, как достать лыжи?

— У нас тоже не хватает лыж.

— Девушки у нас очень желают вступить в спортивное общество. Куда нам обратиться?

Сотрудники недовольно смотрят на незваных гостей, вяло отвечают:

— Ничего мы не знаем. Председателя нет.

Что ж, приходится уходить ни с чем, спрашивать не с кого, председателя совета физкультуры нет.

И снова наступает тишина.

Бывают случаи, когда сюда заходят и руководители физкультуры. Соберутся вместе заведующий военно-физкультурным отделом горкома ВЛКСМ т. Бобрышев, инструктора тт. Долгушин, Ильин, Кузнецов, Иванов и другие. На сокрушенно качать головами, поглядывая на представленные сводки и отчеты о плохой работе. А потом кто-нибудь вспомнит о том, что у нас в городе и районе много-много молодежи.

— Надо развернуть работу среди молодых горняков шахт.

— Среди рабочих ЭМО много молодежи, надо там поагитировать.

— Девушек у нас мало в спортивных обществах. С ними нужно больше работать.

Надо, нужно — с таким решением обычно заканчиваются все совещания работников физкультуры. О том, чтобы пойти на предприятие, в учреждение, поговорить с молодежью, вовлечь юношей и девушки в физкультурную работу, — нет, до этого они ни-

как не додумаются. Да на это ведь нужна инициатива, которой, к сожалению, у руководителей физкультуры не имеется.

Таков стиль работы физкультурных организаторов нашего города. Удивляться тому, что сейчас по сравнению с прошлыми годами в самых больших спортивных обществах почти наполовину уменьшилось количество членов, не приходится. Взять хотя бы спортивное общество „Угольщик“. На шахтах нашего треста молодежи насчитывается более 7 тысяч человек. В спортивном обществе „Угольщик“ на сегодняшний день имеется только 331 человек. Это из 7.000! Следует отметить и то, что за последний год вместо роста количества членов этого общества очень понизилось, в январе 1939 года там насчитывалось 849 членов.

Также уменьшилось и спортивное общество „Рот фронт“. На 1 октября 1939 года там насчитывалось 73 члена, в настоящее время членами этого спортивного общества являются только 54 человека.

Сейчас молодежь предъявляет много требований о том, чтобы спортивные общества обеспечили лыжами. Однако большинство руководителей спортивных обществ своевременно не позабочились о приобретении зимнего спортивного инвентаря. В том же спортивном обществе „Рот фронт“ имеется только 20 пар лыж. Сможет ли это общество обеспечить лыжами хотя бы своих членов, не говоря уже о 600 человек молодежи, работающей на машзаводе? Конечно, нет. Однако, инструктора Иванова это обстоятельство нисколько не беспокоит, о приобретении лыж они сейчас не думают.

Не лучше положение с зимним спортивным инвентарем и в других обществах.

Руководителям совета физкультуры следует коренным образом изменить стиль своего руководства. Повседневно вести массовую работу с молодежью города и района с целью их привлечения в спортивные общества — вот задача, которую совет физкультуры и горком ВЛКСМ должны выполнить.

В. Рогачева.

Нет кинокартин

В нашей Верх-Чумышской школе в последнее время кинокартин бывают очень редко. Горено обещал привезти и поставить кинокартину во время школьных каникул. Учащиеся с большим нетерпением ожидали

этого, но своего обещания горено не выполнил.

Когда же городской отдел народного образования будет проявлять заботу о культурном обслуживании сельской местности?

Ученик 7 класса
А. Шилунов.

Оправдание штаба Ленинградского военного округа

За вторую трехнедельку боевых операций в Финляндии не произошло на фронте существенных изменений. Если за первую трехнедельку имели место серьезные операции, окончившиеся созданием плацдармов на финской территории для советских войск, то за период второй трехнедельки дело ограничились в большинстве случаев обычными стычками разведывательных отрядов и небольших пехотных частей. Внезапно наступившие сильные морозы значительно облегчили положение финских войск, но, несмотря на это, последние не сумели серьезно использовать благоприятную обстановку. Но зато иностранная печать, особенно французская, и, прежде всего, французское агентство Гавас успели за этот период развить большие операции по части фабрикации клеветнических измышлений в отношении советских войск. У штаба нет времени опровергать ежедневно каждое клеветническое измывшение представителей иностранных агентств. Но штаб считает, что было бы не бесполезно время от времени подводить итог клеветнической кампании этих господ и вскрывать их подлинное лицо.

1. Иностранные агентства, ссылаясь на мифические „источники“ из Женевы, Гельсингии, Риги, уверяют, — не уверяют, а кричат до хрипоты, — что финские войска прорвали фронт во всех направлениях, перешли советские границы и ведут свои опера-

ции на территории СССР. Это сущая ложь, причем ложь детская, неумная, смехотворная. На самом деле, ни на одном направлении финские войска не доходили до советских границ. Да едва ли они ставили себе такую задачу. На выборгском направлении финские войска отстоят от советской границы на 70 километров, на сердобольском направлении — на 80 километров, на петсамском направлении, южнее Петсамо, — на 130 километров, на улеаборгском направлении в сторону Рованиеми — на 120 километров и в сторону Суомуссалми — на 10—15 километров.

2. Иностранные агентства, особенно же агентство Гавас, ссылаясь на те же „источники“, утверждают, что в боях в районе Суомуссалми 44-я советская дивизия „потеряла 14 тысяч человек“.

Это утверждение представляет сверхестественную фантазию его незадачливых авторов. 44-я дивизия всего-то имела на фронте не более 10 тысяч человек, как могла она потерять 14 тысяч человек? На самом деле, советские войска имели здесь потери не более 900 человек, причем потери эти обясняются больше внезапно наступившими морозами, чем действиями финских войск. Но иностранные сплетники старательно умалчивают о том, что финские войска потеряли здесь убитыми и ранеными не менее двух тысяч человек, причем финские штурмовые зверски добивали своих раненых, что

бы не оставить „языки“ в руках советских войск.

3. Иностранные агентства утверждают, ссылаясь на те же „источники“, что финские войска прервали сообщение по Мурманской железной дороге и что эта дорога теперь „совершенно парализована“. Это такая же ложь, как и предыдущие утверждения. Это видно уже из того, что, как сказано выше, финские войска ни в одном пункте не доходили до советских границ, что финские войска отстоят от советских границ на десятки километров, а от Мурманской железной дороги — на сотни километров. На самом деле Мурманская железная дорога ни на минуту не прерывала своей работы.

4. Те же иностранные агентства, ссылаясь на те же никому не известные мифические „источники“, утверждают, что „руssкие потеряли Петсамо“, что „руssкие призвали немцев на помощь“, что не то 20, не то 40, не то 140 „немецких военных инструкторов“ приехали в СССР для реорганизации советских войск. Считаем нужным заявить, что эта сверхестественная сплетня превосходит по своей лживости все другие сплетни господ из иностранных агентств. Петсамо с 1 декабря находится в руках советских войск. Советские части совместно с частями Первого финского народного корпуса, прибывшими недавно в Петсамо, не только занимают Петсамо, но выдвинулись еще южнее Петсамо на 130 километров. Что касается „немецких военных инструкторов“, якобы прибывших в СССР „для реорганизации советских войск“, то нам неведомо даже опровергать эту фантастическую и глупую болтовню. Нам кажется, что только животный страх перед перспективой военного блока между Германией и СССР мог продиктовать господам из французского агентства эту неумную сверхестественную ложь.

Мы понимаем, что иностранным агентствам поручено их хозяевами вести пропаганду против советских войск. Они и ведут эту „пропаганду“, нагромождая кучу лживых измышлений, чтобы оправдать свое существование. Но чего стоит пропаганда, основанная не на фактах, а на обмане? Систематически обманывать общественное мнение — не в этом ли состоит „пропаганда“ защитников „цивилизации“? Мы не думали, что представители иностранной прессы могут пасть так низко.

ВОЕННО-ФИЗКУЛЬТУРНАЯ РАБОТА В ШКОЛАХ

Внеочередная IV Сессия Верховного Совета СССР первого созыва приняла закон о всеобщей воинской обязанности, определила задачи школ в деле военной подготовки учеников старших классов и указала практические пути, по которым руководители школ обязаны направлять эту работу.

В этой подготовке большую роль играет физкультурная работа. Но, к сожалению, этим в школах занимаются плохо. Руководство школ мало заботится о том, чтобы подготовить хорошее помещение, и поэтому ребятам приходится заниматься в пыльных комнатах или коридорах.

Недостаточно военно-физкультурного инвентаря, а кадры военно-физкультурной работы в школах в большинстве своем мало подготовлены.

В сельских школах, как правило, военно-физкульту-

рную работу ведут те же учителя и заведующие школами, независимо от того, знает или нет он военно-физкультурное дело.

Нужно сказать, что большая часть этих кадров еще сама мало знакома с физкультурным делом и поэтому физический рост ребят в школах идет не совсем правильно. Лыжный спорт не применяется из-за отсутствия лыж; нет в школах другого инвентаря для военно-физкультурных упражнений.

Военная и физкультурная работа в школе является жизненной необходимости, поэтому нужно обратить серьезное внимание этой работе.

Горено и горком ВЛКСМ должны немедленно обсудить этот вопрос и коренным образом улучшить дело военно-физкультурной подготовки учащихся в школах.

А. Запольский.

Война в Китае

(Обзор военных действий)

Развитие военных действий в Китае за последнее время еще раз показало, насколько возросла сопротивляемость китайских войск и, в то же время, насколько упали наступательные возможности японской армии. После занятия Ханькоу на исходе 1939 года ни одно японское наступление не достигло конечной цели. В течение 1939 года японское командование упорно стремилось отрезать китайские войска от источников их снабжения заграничным вооружением. Такую цель преследовал захват Сватоу (порт в провинции Шаньдун), а также наступление на Чанша (к югу от Ханькоу), начатое в сентябре 1939 года. Развивая это наступление, японцы рассчитывали занять линию Ханькоуской железной дороги и окончательно отрезать территорию национального китайского правительства от приморских провинций (Чжэцзян, Фуцзянь и Гуандун). Наконец, последнее неудачное наступление к северу от Кантона было также рассчитано на захват ханькоуской железной дороги на этот раз с южного ее конца.

Все эти наступательные операции закончились неудачей. Частичные успехи на тех или иных участках фронта далеко не оправдывают понесенных японцами потерь.

Таким образом, 1939 год не принес никаких существенных изменений в положении японской армии на фронтах Китая. Это несомненно отразится и на ближайших военных операциях японцев, тем более, что Япония сейчас вступила в полосу весьма серьезных экономических трудностей, вызванных затянувшейся войной.

Основные военные действия на фронтах Китая за последние дни сосредото-

чились на юге — в провинциях Гуанси и Гуандун. Захватив в конце 1938 года Кантон, японцы неоднократно пытались развить наступление к юго-западу от Кантона с тем, чтобы захватить пограничную полосу провинции Гуанси, отделяющую Китай от французского Индо-Китая. Но все эти попытки были отбиты китайскими войсками. Высадив в конце 1939 года десант в районе Пакхоя и Циньчжоу, японцам удалось сравнительно быстро захватить Наньнин, связанный с Индо-Китаем шоссейной дорогой. Однако все попытки развить наступление потерпели неудачу. Сейчас японские войска, действующие у Наньнина, фактически полуокружены китайцами.

Также провалилось и наступление японцев к северу от Кантона. Сосредоточив три дивизии, японское командование повело наступление тремя колоннами. На правом фланге японцам ценой больших потерь удалось достичнуть Вэньюана, а на левом — Инде — на Кантон — Ханькоуской железной дороге.

Перешедшие в контрнаступление китайские войска первого января нанесли японцам сильнейшее поражение в районе Вэньюана. Японская гвардейская бригада в треугольнике Инде — Вэньюань — Чаннин была также разгромлена. Потеряв свыше 10 тысяч человек, японцы начали паническое отступление обратно на юг, к Кантону. В результате этой крупной победы китайских войск все последствия японского наступления были ликвидированы и японцы откатились к самому Кантону.

На фронтах в Центральном и Северном Китае крупных боевых действий за последнее время не было.

(ТАСС).

Германская газета о попытках англо-французского блока создать новые очаги войны

В германской газете «Кельнише Цайтунг» напечатана статья об англо-французских попытках разжечь войну на севере.

Англия и Франция, пишет газета, оказывает сильный нажим на Швецию и Норвегию, стараясь заставить их оказать широкую «помощь» Финляндии.

Каждому понятно, пишет газета, что судьба Финляндии не беспокоит Англию

(ТАСС).

Увеличение безработицы в Англии

В Англии отмечается сильный рост безработицы. По сведениям английской печати, в строительной промышленности число безработных увеличилось в декабре по сравнению с

и Францию, которые вовлекают Швецию и Норвегию в войну, хотят нанести вред Германии. Под прикрытием фраз «помощи» Финляндии Англия и Франция пытаются привлечь на свою сторону нейтральные страны, которым якобы угрожает Германия, и создать в северных странах свои военные опорные пункты.

(ТАСС).

ноябрь на 11.556 человек. Это повлекло за собой рост безработицы в других отраслях промышленности, связанных со строительством.

(ТАСС).

Доход колхоза имени Сталина в 9 миллионов рублей

В 1939 году колхоз имени Сталина, Янги-Курганского района, Узбекской ССР, добился замечательных успехов. Собран богатый урожай египетского хлопчатника — 30 центнеров с гектара.

Годовой доход колхоза составил 9 миллионов рублей. На трудодень здесь будет выдано по 20 рублей. Семья колхозника Хасан Хашимова, выработавшая 1 610 трудодней, получит 32 200 рублей.

Почти все колхозники живут в новых благоустроенных домах. У каждого есть корова, по 5—10 овец.

В кишлаке выстроены клуб со зрительным залом на 1 000 мест, красные чайханы, гостиница, амбулатория, школа-семилетка, радиостанция, звуковой кинотеатр, сельмаг. (ТАСС).

1 700 стахановских школ в колхозах

В колхозах Калининской области организовано 1 000 стахановских школ полеводов, 700 школ животноводов. В них изучают передовой опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки свыше 27 тысяч звеньеводов, бригадиров, работников животноводческих ферм. Кроме специалистов к чтению лекций привлечены также колхозники-стахановцы. (ТАСС).

116 тысяч врачей

В 1940 году число больничных коек в городах увеличится на 20 тысяч, больничная сеть на селе — на 10 тысяч коек (до конца года она будет доведена до 175 тысяч коек). Сельские врачебные участки будут полностью обеспечены врачами. Не менее 50 тысяч сельсоветов в текущем году будут иметь либо врачебную амбулаторию, либо фельдшерский пункт. Ясельная сеть в городах увеличивается почти на 50 тысяч коек.

В одной лишь системе Наркомздрава СССР в этом году будет работать 116 тысяч врачей и около 500 тысяч человек среднего медицинского персонала. (ТАСС).

НОВЫЕ ШКОЛЫ

После январских каникул Трудоармейская средняя школа перешла заниматься в новое здание с просторными светлыми классными комнатами. В ней будет учиться около 400 ребят.

В районе шахты № 1—2 вступает в эксплуатацию новая школа № 6 на 400 мест. В этом же районе, где школа № 2, в 1940 г. будет строиться еще одна новая школа на 400 мест.

РАЗЛАГАЮТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Сейчас в деревне нет более важной задачи, чем подготовка к весеннему севу. Работники сельского хозяйства должны приложить все силы к тому, чтобы во всеоружии подготовиться к этой важнейшей кампании. Ведущую роль в подготовке к посевной должен занять бригадир полеводческой бригады. От него зависит правильное использование людей, тягловой силы и всего сельскохозяйственного инвентаря. Не оправдывают этого высокого звания бригадиры колхозов «Красный пахарь» — Червяков П., имени Пугачева — Червяков С., имени Сталина — Сарин Т. Они вместо руководства бригадами занялись пьянством. Мало

того, что они систематически пьянствуют в своем селе, они с 6 по 9 января пьянствовали вне своего села, оставив колхоз и бригады без руководства.

Эти три колхоза являются самыми отстающими в подготовке к посевной, там сельхозинвентарь и сбруя не ремонтируются. Семена засыпаны не полностью и не подрабатываются. На скотофермы не завезены корма. Председатели этих колхозов Пантелеев, Пашков и Самохин примирились с подобными явлениями и никакой работы не ведут. Горзо и МТС следуют обратить внимание на эти колхозы.

И. Медведев.

Не готовятся к весенне-посевной кампании

Плохо готовится колхоз имени Красина к весенне-посевной кампании. Трировка семян там до сих пор не закончена.

Не начат в колхозе также и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Больше того, почти все борны, плуги, сеялки находятся под снегом. Совершенно не ремонтируется и сбруя.

Такое состояние с подготовкой к весенне-посевной

кампании говорит о том, что председатель колхоза Семенцов Б. и бригадир Лосев М. совершил не занимается этим важнейшим вопросом. «Времени еще много, успеем», — рассуждают они.

Правлению колхоза следует переменить свое настроение и по-большевистски развернуть подготовку к весенне-посевной кампании.

Я. Белых.

Строительство в 1940 году

В 1940 году по линии горсовета в Киселевске намечено строительство гостиницы на 58 мест, школы на 400 мест и хлебокомбината.

По линии отдела капитальных работ треста «Кагановичуголь» в этом году будет построена насосно-фильтровочная станция на

реке Акташ, на что отпущено 228 тысяч рублей. На культурно-бытовое строительство запроектировано в этом году 189 тысяч. На жилищное строительство запроектировано 1 миллион 697 тысяч рублей на достройку начатого строительства в 1939 году 413 тысяч рублей.

Лыжный кросс

Общество «Спартак» с 12 по 24 января с. г. проводит массовый лыжный кросс, посвященный пятилетнему юбилею этого общества. Кросс проводится в целях широкой пропаганды лыжного спорта, вовлечения новых масс в общество, организации массовой сдачи норм на значок ГТО первой и второй ступени.

Участвовать в кроссе могут все члены общества

«Спартак» и члены их семей, имеющие соответствующую подготовку и допущенные врачом по состоянию здоровья к сдаче норм на значок ГТО.

Занявшим первенство будет присужден переходящий приз имени пятилетия общества «Спартак».

Старший инструктор общества «Спартак» Кузнецов.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Согласно постановления Киселевского горсовета от 2 декабря 1939 года все граждане, имеющие коров, лошадей, собак, велосипеды, мотоциклы, должны зарегистрировать в Киселевском горкомхозе (Интернациональная, № 35, рядом с горздравом) и одновременно уплатить налоги в кассу горкомхоза согласно утвержденных ставок: с выездной лошади — 76 рублей, с рабочей лошади, обслуживающей исключительно свое домашнее хозяйство, — 16 рублей, с рабочей лошади, работающей в извозе некооперированного населения — 50 рублей, с лошади, работающей в извозе кооперированного населения — 36 рублей, с мотоцикла, служащего для личного пользования, с каждой силы — 6 рублей, с велосипеда — 5 рублей, с коровы — 9 рублей, с собаки — 5 рублей. Кроме этого, оплачивается заготовительная стоимость номеров. Срок оплаты налога 25 января 1940 года. За просрочку будет взыскиваться пена.

ГОРКОМХОЗ.